

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гугнина Антона Владимировича на тему: «Стентирование ободочной кишки в хирургическом лечении больных с острой обтурационной толстокишечной непроходимостью», представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности - 14.01.17. «Хирургия», заведующей кафедры эндоскопии, доктора медицинских наук, профессора ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования», МЗ России Коржевой Ирины Юрьевны.

Хирургическое лечение осложнённых форм колоректального рака (КРР) является чрезвычайно актуальной проблемой. Данное заболевание занимает лидирующие позиции в структуре злокачественных новообразований, в том числе желудочно-кишечного тракта, с достоверным увеличением встречаемости за последние 5 лет как за рубежом, так и на территории Российской Федерации. По статистике ежегодно более 14 млн. человек в мире заболевают раком, и их количество продолжает расти.

Основные принципы современной диагностики колоректального рака, осложненного кишечной непроходимостью описаны в работах многих отечественных и зарубежных клиницистов, и включают в себя клинико-лабораторные, лучевые и эндоскопические методы исследования.

В связи с этим, выбор темы и предпринятое автором научное исследование является крайне актуальным, так как посвящено улучшению результатов лечения больных КРР, осложненным острой обтурационной толстокишечной непроходимостью, благодаря созданию нового в алгоритме лечения в виде персонализированного подхода с внедрением методики стентирования опухолевого стеноза.

Диссертантом Гугнин А.В. в исследовательской работе чётко представлена цель, на основании которой сформулированы задачи, которым полностью соответствуют выводы и практические рекомендации. Научный подход к решению поставленных задач позволил автору реализовать цель исследования - улучшить результаты лечения больных с острой обтурационной толстокишечной непроходимостью опухолевого генеза путем стентирования стриктуры ободочной кишки как этапного компонента лечения.

В основу научного труда легло изучение результатов лечения 300 больных раком ободочной кишки II-IV стадии (T2-4N0-3MO-1], , осложненным острой обтурационной толстокишечной непроходимости (ООТКН), оперированных с 2015 по 2019 гг. на базе городской клинической больницы (ГКБ) им. С. П. Боткина г. Москвы.

В работе диссертантом изучены параллели между клиническими проявлениями КРР, осложненного ООТКН, данными лабораторного и инструментального обследования, а также данными гистологического



исследования стенки толстой кишки и определены важнейшие критерии их диагностического моделирования.

Значимость результатов диссертационной работы определяется внедрением в практику персонифицированных схем хирургического лечения больных с внедрением стентирования опухолевого стеноза в качестве этапного компонента.

Автор, научно обосновал минимизацию объёма операции при лечении пациентов острой obtурационной декомпенсированной толстокишечной непроходимостью, где удалось снизить: и число осложнений, и высокую летальность. И уже к 4-й неделе или через 4-6 месяцев в зависимости от стадии заболевания выполнить плановую радикальную операцию с курсом ХТ.

Частота локорегионарного рецидивирования в течение первого и последующих лет после плановых резекционных способов хирургического лечения была достоверно меньше, чем после экстренных.

Достоверность и значимость результатов работы определяется достаточным числом исследуемых пациентов и тщательно проведённым научным анализом статистических показателей.

Практическая значимость работы Гугнина А.В. с учётом внедрения и оценки стентирования опухолевой стриктуры в хирургическом лечении ООТКН - высока. Чётко изложены практические рекомендации, касающиеся тактических, технических и организационно - методических решений.

Положения, выносимые соискателем на защиту научно обоснованы, убедительны, публиковались в печати (12 научных работ, из них 10 - в центральных рецензируемых ВАК научных журналах). Результаты работы широко обсуждались на хирургических форумах, конференциях и конгрессах международного уровня.

Исследовательскую работу Гугнина А.В. отличает актуальность изучаемой проблемы, научная новизна, методическая оснащённость, по результатам исследования сформулированы рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Диссертационная работа Гугнина Антона Владимировича на тему: «Стентирование ободочной кишки в хирургическом лечении больных с острой obtурационной толстокишечной непроходимостью», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является завершённой научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение в развитии отечественной отрасли здравоохранения.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертация отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями и дополнениями от 30 июля 2014 г., 21 апреля и 2 августа 2016 г., 29 мая и 28



августа 2017 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а диссертант, Гугнина Антон Владимирович, заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Д.м.н., профессор  
Заведующая кафедрой эндоскопии  
ФГБОУ ДПО РМАНПО,  
Минздрава России  
(14.00.17 - хирургия)

И.Ю. Коржева

Подпись доктора медицинских наук, профессора Коржевой Ирины Юрьевны заверяю:

Ученый секретарь

ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

Д.м.н., доцент

« 23 » ноября



Т.А. Чеботарева

125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д.2/1, стр.1

E-mail: [rmapo@rmapo.ru](mailto:rmapo@rmapo.ru)

Телефон: +7 (495) 680-05-99 доб. 900